Poslanecký návrh poslance Jaroslava Krákory ke sněmovnímu tisku č. 386
V části třetí čl. V se za bod 1 vkládá nový bod 1a, který zní:

„1a. V § 6 odstavec 3 zní:

„(3) Sloučení zdravotních pojišťoven vyžaduje povolení. Žádost o povolení sloučení podávají slučované zdravotní pojišťovny společně k Ministerstvu zdravotnictví. Se žádostí o povolení předkládají zdravotní pojišťovny nový zdravotně pojistný plán. Ministerstvo zdravotnictví rozhoduje o povolení sloučení po vyjádření Ministerstva financí. Jde-li o žádost o povolení sloučení zaměstnaneckých pojišťoven, jsou tyto pojišťovny povinny doložit, že budou splňovat podmínky požadované k udělení povolení k provádění veřejného zdravotního pojištění, s výjimkou podmínky podle § 4a. Ministerstvo zdravotnictví po posouzení žádosti nepovolí sloučení zdravotních pojišťoven, není-li sloučení ve veřejném zájmu podle zákona o veřejném zdravotním pojištění.“.“.
Odůvodnění:
V současné době nejsou stanovena kritéria, která je Ministerstvo zdravotnictví oprávněno v rámci rozhodování o povolení sloučení zaměstnaneckých pojišťoven přezkoumávat. V zásadě tak chybí účinná možnost zabránit případům, kdy by sloučení zaměstnaneckých pojišťoven mohlo mít negativní vliv na systém veřejného zdravotního pojištění. Tento nedostatek se navrhuje odstranit stanovením povinnosti Ministerstva zdravotnictví přezkoumávat v rámci správního řízení o povolení sloučení soulad s veřejným zájmem podle zákona o veřejném zdravotním. Veřejný zájem je zde definován jako zájem na zajištění kvality a dostupnosti hrazených služeb, fungování systému zdravotnictví a jeho stability v rámci finančních možností systému veřejného zdravotního pojištění. Dojde-li proto v rámci řízení o povolení sloučení Ministerstvo zdravotnictví k závěru, že požadovaný krok naruší některou z vlastností veřejného zájmu, vydá negativní rozhodnutí. Takový krok přiměřeně zohledňuje potřebu státu ingerovat do systému veřejného zdravotního pojištění a zároveň nijak nenarušuje právo na samosprávu zdravotních pojišťoven.

Ministerstvo zdravotnictví přitom považuje za vhodné odstranit rovněž další nedostatek stávající právní úpravy, který spočívá ve faktické nemožnosti ovlivnit rozhodnutí kterékoliv zaměstnanecké pojišťovny sloučit se s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR.  Takové sloučení totiž dle stávajícího znění ustanovení § 6 odst. 3 zákona o zaměstnaneckých pojišťovnách zaměstnanecká pojišťovna pouze oznamuje Ministerstvu zdravotnictví a na tento krok nemá vliv ani nesouhlas Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR. Navrhuje se proto, aby Ministerstvo zdravotnictví vedlo správní řízení rovněž v případech slučování zaměstnanecké pojišťovny s VZP a i v tomto případě přezkoumávalo veřejný zájem podle zákona o veřejném zdravotním pojištění.

