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Pozměňovací návrh poslance Martina Kupky ke sněmovnímu tisku č. 51 v 8. volebním období:

Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla), ve znění zákona č. 307/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony se mění takto:


V Čl. I., § 40 se doplňuje odstavec (6), který včetně poznámky pod čarou zní:

„(6) Má-li provozovatel silničního motorového vozidla kategorií uvedených v § 40 zpřístupněnu datovou schránku*), ministerstvo 60 dnů před skončením platnosti technické prohlídky vozidla ve lhůtách stanovených pro jeho pravidelnou technickou prohlídku, vyrozumí držitele prostřednictvím datové schránky o skončení platnosti pravidelné technické prohlídky podle § 40 odst. 1 až 3.

*) § 10 odst. 2 zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění zákona č. 190/2009 Sb.“

V části čtvrté čl. 5 účinnost se doplňuje:
„Ustanovení části první čl. I bodu 17, pokud jde o § 40 odst. 6 nabývá účinnosti prvním dnem sedmého kalendářního měsíce následujícího po jeho vyhlášení.“






Odůvodnění:

Cílem předloženého pozměňovacího návrhu je zajistit moderní a vstřícné služby státu vlastníkům motorových vozidel, po kterých stát zákonem vyžaduje adekvátní technickou způsobilost vozidel. Jde zároveň o zákonný nástroj, kterým stát sleduje zajištění co největší bezpečnosti silničního provozu. Neplatná technická kontrola je důvodem k sankcím. 
Pozměňovací návrh v rámci zkvalitňování elektronických služeb státu zavádí předběžnou informaci vlastníkům motorových vozidel o blížícím se termínu vypršení platnosti technické kontroly vozidla. Včasná informovanost vlastníků vozidel může už sama o sobě přispívat ke zvětšení bezpečnosti silničního provozu a zároveň k posílení kvality služeb české veřejné správy a příznivé odezvy občanů. Pro to, aby bylo možné zajistit co nejefektivněji a nejjednodušeji tuto službu, pozměňovací návrh předpokládá, že by po propojení příslušných registrů informační systém registru vozidel automaticky odesílal informaci do datové schránky vlastníka vozidla, pokud je vlastník vozidla jejím držitelem, a to ať už je to osoba právnická nebo osoba fyzická. Předkladateli je samozřejmě známo že penetrace datových schránek v populaci fyzických osob je zatím poměrně malá, nicméně podobné kroky a další vývoj bude nepochybně směřovat k většímu rozšíření datových schránek a i tato vstřícná služba, bude-li dostatečně prezentovaná veřejnosti, k tomu může také přispět. 
Předložený pozměňovací návrh v žádném případě nebude požadovat od státu nové pracovní síly či další významné vytížení úředního aparátu. Jde o poměrně jednoduché technologické řešení, které předpokládá automatické rozesílání datových zpráv do datových schránek na základě existujících údajů, jež v současné době registr vozidel shromažďuje a zároveň s nimi běžně pracuje.
[bookmark: _GoBack]Pozměňovací návrh vychází z existující obdobné úpravy Zákona o občanských průkazech, kde je rovněž podobným způsobem řešena informovanost držitelů průkazů, kteří mají zřízenu datovou schránku. I v tomto případě je jim informace o konci platnosti dokladu zaslána 60 dní před termínem ukončení platnosti, aby si každý mohl včas zajistit nový občanský průkaz, a tedy včas splnit zákonnou povinnost. V případě technické způsobilosti vozidla by tedy systém měl fungovat velmi podobně. Předložený pozměňovací návrh bude mít bez vynaložení významných finančních prostředků navíc pozitivní efekt na bezpečnost silničního provozu.
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