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Pozměňovací návrh
poslankyně Pavly Golasowské k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon  č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk 120)


A
V čl. I se za dosavadní novelizační bod 1. vkládají dva nové novelizační body 2. a 3., které zní:
„	2. V § 49 odst. 1 písm. b) se dosavadní text zrušuje a nově zní:
„b) splnil ke dni smrti podmínku potřebné doby pojištění pro nárok na invalidní důchod nebo podmínky nároku na starobní důchod stanovené v § 29 nebo § 31 odst. 1 nebo mu do splnění podmínek nároku na starobní důchod stanovený v § 29 nebo § 31 odst. 1 chyběl jeden rok doby pojištění a méně anebo zemřel následkem pracovního úrazu.“
	3. V § 51 odst. 2 se za větu první přidává věta druhá, která zní:
„Výše procentní výměry vdovského a vdoveckého důchodu manžela (manželky), kterému do splnění podmínek pro vznik nároku na starobní důchod stanovený v § 29 nebo § 31 odst. 1 chyběl jeden rok doby pojištění a méně, činí 60 % nejnižší možné procentní výměry starobního důchodu stanoveného v § 31 odst. 1.““

Dosavadní body 2. a 3. se přečíslují.
B
V čl. III se dosavadní text zrušuje a nově zní:
„Účinnost
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. září 2018, s výjimkou ustanovení čl. I bodů 1 a 4 a čl. II bodu 2, která nabývají účinnosti dnem 1. ledna 2019.“







	


Důvodová zpráva

[bookmark: _GoBack]      Kvůli striktnímu vymezení podmínek pro získání nároku na vdovské nebo vdovecké důchody často dochází k tomu, že vdovy nebo vdovci nesplní získání podmínek na vdovský nebo vdovecký důchod o pouhých pár měsíců, které by jejich manželovi zbývaly do splnění podmínek pro přiznání vdovského důchodu. Uvedené vede k tomu, že dostatečně nezaopatření vdovy a vdovci se musí po smrti svého manžela starat o různé závazky, ke kterým se zavázali za dobu manželství, aniž by dostali jakéhokoliv přispění od státu. Nastalé situace způsobené nesplněním striktních podmínek pro získání nároku na vdovský nebo vdovecký důchod tak jsou často předmětem rozhodnutí ministra práce a sociálních věcí o odstranění tvrdostí zákona. Uvedené řešení prostřednictvím rozhodnutí o odstranění tvrdostí zákona se však jeví jako nesystémové a nežádoucí z hlediska právní jistoty. Z tohoto důvodu bylo navrženo zmírnění podmínek pro získání vdovského nebo vdoveckého důchodu v tom smyslu, že se snižuje nutná doba pojištění manžela, od které by byl vdově nebo vdovci jinak přiznán důchod, nejvýše však o jeden rok.

