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posl. Prof. JUDr. Helena Válková, CSc.
Pozměňovací návrh k vládnímu návrhu zákona
 o soudních tlumočnících a soudních překladatelích (ST 73)
A. V části druhé, Hlavě IV., se v § 22 doplňuje odstavec 4, který zní: 
„(4) Pojistitel může povinné pojištění podle odstavce 1 vypovědět pouze z důvodů uvedených v ustanoveních občanského zákoníku upravujících pojistnou smlouvu.“.
 Odůvodnění: 
Povinné pojištění lze zakotvit pouze zákonem. Návrh takové pojištění zavádí, avšak neupravuje možnosti výpovědi tohoto pojištění, či odstoupení od pojistné smlouvy. Dle § 2781 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku (OZ), má pojistitel právo odstoupit od smlouvy nebo vypovědět povinné pojištění, jen pokud to jiný zákon připouští. Tato právní úprava nabyla účinnosti 1. 1. 2014.  Do nabytí účinnosti OZ však pojistitel toto právo měl na základě obecné právní úpravy výpovědi dle zákona č. 37/2004 Sb., o pojistné smlouvě. 

Aby mohla pojišťovna dodržet solventnostní a obezřetnostní požadavky, které jsou na ni kladeny evropskou i národní legislativou, musí mít možnost hodnotit riziko a reagovat na jeho změny. Dojde-li k situaci, kdy není schopna jej nadále nést (například v důsledku výrazného zhoršení škodního průběhu), musí mít možnost aktivně reagovat na daný vývoj a v nejnutnějším případě smluvní vztah ukončit. S nárůstem pojistných limitů a stále vyššími nároky na odškodnění přichází čím dál častěji potřeba pojistitele aktivně reagovat na tento vývoj, což je mu aktuálně znemožněno.
Pokud by právo pojišťovny jako pojistitele vypovědět pojistnou smlouvu povinného pojištění nebylo v tomto zákoně upraveno, zcela jistě by pojistitel na takovou situaci musel reagovat. Důvodem by bylo zvýšení rizika a nutnosti jej odpovídajícím způsobem ohodnotit a také nutnost získat pro takové vysoké riziko i dražší zajištění. Důsledkem by tedy jistě bylo nejen stanovení vyššího pojistného, ale lze legitimně očekávat i velmi nízký zájem pojišťoven tento produkt nabízet. Oba tyto důsledky jistě nejsou zamýšleným vedlejším účinkem regulace, která má přispět k vyšší jistotě klientů v případě vzniku újmy z činnosti tlumočníka a překladatele.  
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