Pozměňovací návrh poslankyně Markéty Pekarové Adamové
(PN č. 2 – účinnost)

k návrhu zákona, č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů
(ST 85)

1. za Čl. I. se vkládá Čl. II, který zní:

„Čl. II
Přechodná ustanovení

Na peněžitou pomoc v mateřství a vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství, na které vznikl nárok přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, se použije zákon č. 187/2006 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona.“
2. dosavadní „Čl. II“ se označuje jako „Čl. III“.
Odůvodnění:

Novela zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů 
(ST 85) má za cíl změnit dosavadní způsob výpočtu peněžité pomoci v mateřství 
a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství, který výrazně znevýhodňuje středně 
a vysokopříjmové rodiče. 

Předkládaný pozměňovací návrh do novely doplňuje přechodná ustanovení, podle kterých se na peněžitou pomoc v mateřství a vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství, na které vznikl nárok přede dnem nabytí účinnosti předkládaného zákona (ST 85), použije zákon č. 187/2006 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti předkládaného zákona.
Pokud bude novela přijata bez navrhovaných přechodných ustanovení, bude Česká správa sociálního zabezpečení administrativně zatížena přepočítáváním všech aktuálně vyplácených peněžitých pomocí v mateřství a vyrovnávacích příspěvků v těhotenství a mateřství, na které vznikl nárok před nabytím účinnosti novely.
V Praze dne 7. listopadu 2018



Ing. Markéta Pekarová Adamová
Platné znění části zákona s vyznačením navrhovaných změn:
§ 21
(1) Denní vyměřovací základ stanovený podle § 18 až 20 se upraví pro výpočet
a) nemocenského, ošetřovného a dlouhodobého ošetřovného tak, že do částky první redukční hranice se počítá 90 %, z částky nad první redukční hranici do druhé redukční hranice se počítá 60 %, z částky nad druhou redukční hranici do třetí redukční hranice se počítá 30 % a k částce nad třetí redukční hranici se nepřihlíží,
b) peněžité pomoci v mateřství, otcovské a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství tak, že do částky první redukční hranice se počítá 100 %, z částky nad první redukční hranici do druhé redukční hranice se počítá 60 %, z částky nad druhou redukční hranici do třetí redukční hranice se počítá 30 % a k částce nad třetí redukční hranici se nepřihlíží.
b) peněžité pomoci v mateřství a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství tak, že do částky první redukční hranice se počítá 100 % a k částce nad třetí redukční hranici se nepřihlíží.
c) otcovské tak, že do částky první redukční hranice se počítá 100 %, z částky nad první redukční hranici do druhé redukční hranice se počítá 60 %, z částky nad druhou redukční hranici do třetí redukční hranice se počítá 30 % a k částce nad třetí redukční hranici se nepřihlíží.
(2) Částky denního vyměřovacího základu vypočtené podle odstavce 1 v pásmech do první redukční hranice, nad první redukční hranici do druhé redukční hranice a nad druhou redukční hranici do třetí redukční hranice se zaokrouhlují s přesností na 2 platná desetinná místa.
(3) Denní vyměřovací základ stanovený podle odstavců 1 a 2 se zaokrouhluje na celé koruny nahoru.
(4) Pro výpočet dávek se používá denní vyměřovací základ stanovený podle odstavců 1 až 3.

