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8. volební období







Pozměňovací návrh
poslance Mariana Jurečky k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 112/2016 Sb., o evidenci tržeb, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk 205/0)

1. V čl. I se znění stávajícího bodu 1 nahrazuje zněním:

„1. V § 3 odstavec 2 zní:

„Předmětem evidence tržeb jsou evidované tržby poplatníka uskutečněné na území České republiky, pokud výše příjmů poplatníka z evidovaných tržeb přesahuje za 12 bezprostředně předcházejících kalendářních měsíců 200 000 Kč a předpokládaná výše těchto příjmů ve 12 bezprostředně následujících kalendářních měsících přesahuje 200 000 Kč.““

Odůvodnění: Návrh je obdobou rakouského modelu, který z povinnosti používat registrační pokladnu úplně vyjímá subjekty s obratem do 15 000 EUR, z toho v hotovosti 7 500 EUR (při současném kurzu 1 EUR = 25,60 Kč je to přibližně obrat 400 tis. Kč, z toho v hotovosti – tj. tržby – přibližně 200 tis. Kč). MF při vypořádání připomínek použilo argumentaci Ústavního soudu ČR, který zase vycházel z rakouského ústavního soudu – EET podle těchto soudů není pro malé subjekty likvidační. 
Využívám tedy jako vzor celý rakouský model, který od povinnosti používat pokladnu s fiskální pamětí úplně osvobozuje ty nejmenší podnikatele (obrat 15 000 EUR, u stánkařů dokonce 30 000 EUR). MF argumentuje, že jakákoliv výjimka pokřivuje podnikatelské prostředí, ale pojďme aspoň jednou přestat považovat nejmenší podnikatele automaticky za podvodníky, kteří přemýšlejí jen o tom, kde by si zkrátili příjmy. Pojďme jim aspoň jednou vyjít vstříc s úlevou od byrokracie a zbytečných nákladů. Nejmenší podnikatelé konkurují maximálně sami sobě na lokálním trhu, proto o nějakém „narovnávání“ podnikatelského prostředí nemůže být řeč. Díky úlevám a paušálům stejně na dani z příjmů i tak mnoho nezaplatí a co vydělají, zase v ČR utratí, takže státní rozpočet nepřijde zkrátka, jak se nám MF snaží namluvit.
Když je to možné v Rakousku, může to jít i u nás. 
Limit se vztahuje na evidované tržby, nikoliv na celkové příjmy, takže úleva se bude týkat jen těch, kteří občas pracují s hotovostí. To je skutečná argumentace Ústavního soudu – stát nemá uvalovat nadbytečné povinnosti tam, kde si může daňová tvrzení ověřovat jinak (přístup k účtům apod.).
Návrh koreluje v pozměňovacím návrhem B.2 posl. Juříčka – zvýšení limitu na 600 tis. Kč, pokud jde o možnost žádat FÚ o zvláštní režim (účtenkové bloky); MF s tímto návrhem vyslovilo souhlas. Navrhuji tedy úplné vynětí z EET s limitem do 200 tis. Kč. Spojením obou návrhů vyplyne možnost zvláštního režimu v intervalu tržeb od 200 tis. Kč do 600 tis. Kč.
Smyslem návrhu je i jistá dobrovolnost – i podnikatel, který nedosáhne limitu, může zvolit EET v plném rozsahu. Nebude ovšem sankcionován, když tak neučiní. 

Platné znění s vyznačením změn

§ 3
Určení subjektu a předmětu evidence tržeb

(1) Subjektem evidence tržeb je poplatník 
a) daně z příjmů fyzických osob a
b) daně z příjmů právnických osob.

(2) Předmětem evidence tržeb jsou evidované tržby poplatníka.

(2) Předmětem evidence tržeb jsou evidované tržby poplatníka uskutečněné na území České republiky, pokud výše příjmů poplatníka z evidovaných tržeb přesahuje za 12 bezprostředně předcházejících kalendářních měsíců 200 000 Kč a předpokládaná výše těchto příjmů ve 12 bezprostředně následujících kalendářních měsících přesahuje 200 000 Kč.
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