Přijetí delegace členů Kanadsko-evropského parlamentního sdružení Dolní Sněmovny Parlamentu Kanady

Dne 25. 9. 2008 navštívila Českou republiku delegace členů Kanadsko-evropského parlamentního sdružení Dolní Sněmovny Parlamentu Kanady, kterou vedl senátor Marcel Prud´Homme, dalším členem byl senátor Yoine Goldstein. Delegaci doprovázel tajemník Philippe Méla, poradce Marcus Pistor, rada velvyslanectví Kanady Yvon Saint-Hilaire 
a tajemník Michal Vlček.

Za Výbor pro evropské záležitosti (VEZ) jednání vedl místopředseda Petr Krill, dále byly přítomny místopředsedkyně Soňa Marková a Gabriela Kalábková, místopředseda Jan Bauer a poslanci Jozef Kochan a Pavel Vanoušek. 

V úvodu přijetí místopředseda P. Krill delegaci přivítal a představil svoje kolegy. Kanadský senátor Y. Goldstein také představil členy své delegace a zdůraznil dobré vztahy mezi Kanadou a ČR. Zmínil také společně sdílené demokratické hodnoty a 98 tisíc našich krajanů žijících v Kanadě. Společná pro obě země je také geografická poloha v blízkosti velmoci, v našem případě Ruska a v případě Kanady USA. Připomněl, že za 3 týdny se uskuteční summit Kanady a EU.

Místopředseda Petr Krill se vyjádřil, že od tohoto summitu očekává zejména přínos k prohloubení hospodářských vztahů, k řešení energetické bezpečnosti, problematiky životního prostředí a otázky bezpečnosti ve světě. 

Senátor Y. Goldstein se zajímal o priority předsednictví ČR v Radě EU. Místopředseda P. Krill vyzdvihnul heslo ČR Evropa bez bariér, což znamená mj. volný pohyb pracovních sil, služeb. Mezi další  cíle předsednictví bud patřit např. řešení energetické bezpečnosti, ochrana životního prostředí, rozšíření EU o Chorvatsko a problematika migrace.

Senátora Y. Golsteina zajímalo, jestli se ČR chystá ratifikovat Lisabonskou smlouvu až během předsednictví či ještě před jeho začátkem. Místopředseda P. Krill vysvětlil, že to záleží na verdiktu Ústavního soudu, který má rozhodnout, jestli je Lisabonská smlouva v souladu s Ústavou ČR. Pokud ano, bude smlouva předložena k ratifikaci ještě letos. Pokud ne, bude se hledat jiné řešení, mezi které patří například změna Ústavy, což je ale dlouhá procedura. Podotkl však, že větším problémem, kterému EU v tomto ohledu musí čelit, je neúspěšné referendum v Irsku.

Senátor Y. Goldstein se ptal na pozici naší vlády k dalším kandidátům na vstup do EU. Místopředseda Petr Krill řekl, že Západní Balkán je součástí Evropy, proto by se tyto kandidátské země měly po splnění vstupních podmínek stát součástí EU.

Senátora Y. Goldsteina zajímalo také naše stanovisko k přijetí Turecka. Místopředseda J. Bauer zdůraznil rozdílné názory v rámci EU na vstup Turecka. Turecko jako muslimská země má jen malou část na území Evropy, vede zatím neúspěšná jednání o vstupu už od roku 1964. Představitelé EU Turecku vstup slíbili za podmínky splnění všech kriterií. Česká republika říká, že sliby je třeba plnit, takže záleží na časovém horizontu splnění stanovených kritérií.

Senátora Marcela Prud´Homma velmi zajímalo, proč je pro ČR tak důležité mít na svém území americký radar. On sám je vůči němu velkým skeptikem, myslí si, že nahrává rozvoji zbrojního průmyslu. Místopředseda P. Krill vysvětlil, že celá EU nemá vybudovanou ochranu proti zemím, které vlastní a vyrábí zbraně, jako např. Írán a Severní Korea. 
A zvlášť  zkušenosti z 11. Září 2001 působí jako silná   motivace k  zabezpečení určité ochrany. Místopředsedkyně S. Marková vyjádřila opačný názor její strany (KSČM). Radar je vnímán jako zdravotně škodlivý pro občany, nebylo prokázáno nebezpečí ze strany Íránu a Severní Koreji a může zhoršit mezinárodní vztahy, zejména s Ruskem. Místopředseda
J. Bauer oponoval, že v rámci mezinárodních vztahů  je výrazně proti v podstatě  jenom  Rusko.  Zdůraznil, že důležitou skutečností je, že radarude začleněn do obranného systému NATO.

Senátor Y. Goldstein podotkl, že v Kanadě jsou senátoři jmenováni a ne voleni, proto mohou v diskusi vyjadřovat svůj osobní názor i ke kontroverznějším tématům. On osobně chápe postoj ČR ve světle několika desetiletí útlaku ze strany Ruska.

Místopředseda P. Krill poděkoval delegaci za návštěvu a popřál úspěšné volby, vedoucí k dalšímu pozitivnímu  rozvoji  Kanady.

 Zapsala Eva Hadravová,  26.9.2008

