Přijetí delegace česko-německé skupiny přátel Spolkového sněmu SRN

Dne 1.10. 2008 navštívila Českou republiku delegace členů česko-německé skupiny přátel Spolkového sněmu SRN, kterou vedla poslankyně Brunhilde Irber, dalšími členy byli poslankyně Jella Tauchner a poslanec Günter Bauman. Delegaci doprovázela Codula Klinger a první tajemník velvyslanectví Německa Sebastian Gerhardt.

Za Výbor pro evropské záležitosti (VEZ) jednání vedl místopředseda Petr Krill, dále byly přítomny místopředsedkyně Soňa Marková a Gabriela Kalábková a poslanec Jiří Carbol. 

V úvodu přijetí místopředseda P. Krill delegaci přivítal a představil svoje kolegy. Německá poslankyně B. Irber také představil členy své delegace. 

Poslankyni B. Irber zajímalo, jak se Česká republika připravuje na předsednictví v Radě EU a rovněž jak se vyvíjí proces ratifikace Lisabonské smlouvy. 

Místopředseda P. Krill zdůraznil, že se naše země připravuje již druhým rokem. Jednou z hlavních priorit českého předsednictví bude energetická bezpečnost a energetika jako taková. Dále vyzdvihnul heslo předsednictví „Evropa bez bariér“, což znamená mj. volný pohyb pracovních sil a služeb, a také řešení problematiky migrace. Dále vysvětlil, že ve vztahu k ratifikaci Lisabonské smlouvy záleží na verdiktu Ústavního soudu, který má rozhodnout, jestli je Lisabonská smlouva v souladu s Ústavou ČR. Pokud ano, bude smlouva předložena k ratifikaci ještě letos. Pokud ne, bude se hledat jiné řešení, jímž by patrně byla změna Ústavy, což je ale dlouhodobější procedura a nebylo by tedy možné stihnout ji do konce letošního roku.

Poslanec G. Bauman otevřel otázku vztahů ČR a Německa v příhraničních oblastech po zrušení hraničních kontrol k 21.5.2004. Vidí zde spoustu obav hlavně mezi mladými lidmi a zajímalo ho, co by se mělo udělat, aby mladí lidé z obou zemí měli k sobě blíž. 

Místopředseda P. Krill odpověděl konkrétním příkladem z doby, kdy jako starosta Šumperka započal partnerskou spolupráci s hessenským Bad-Hersfeldem s cílem umožnit obyvatelům obou měst vzájemně se poznat. Během této doby navázaly spolupráci např. školy ve formě výměnných pobytů, probíhají společné akce dobrovolných hasičů, další aktivity jsou pořádány ve sportovní i kulturní oblasti. Tento způsob komunikace a vzájemného sblížení je cestou k odstranění bariér mezi lidmi.

Poslankyně J. Tauchner, která pochází z Pasova, se zajímala o řešení energetické otázky ČR, přičemž poukázala zejména na problematiku jaderné elektrárny Temelín. 

Místopředseda P. Krill vysvětlil, že potřeba jaderné energie bude vzrůstat hlavně z dlouhodobého hlediska, kdy za cca 20 let skončí činnost uhelných elektráren a dojde k úbytku zdrojů energie. Zdůraznil, že v dnešní době je riziko havárie jaderných elektráren značně minimalizováno, proto Česká republika uvažuje o stavbě dalšího reaktoru s technologií 4. generace, která umožní využívání vyhořelého paliva. Konstatoval, že jaderná energie představuje ekologicky nejčistší druh energie.

Poslankyně J. Tauchner poukázala právě na otázku ukládání vyhořelého odpadu. Vyjádřila názor, že pokud by ČR rozšiřovala produkci jaderné energie, nesla by v této problematice značnou zodpovědnost na celoevropské úrovni. 

Místopředseda P. Krill hosty ubezpečil, že na našem území existuje přechodné úložiště vyhořelého odpadu. Odpovědnost za další postup leží na provozovatelích jaderných elektráren a na zemích, na jejichž území se jaderné elektrárny nachází. Dále k provozu jaderných elektrárem vysvětlil, že v ČR existuje Státní úřad pro jadernou bezpečnost, který zabezpečuje provádění jejich kontroly a také posuzuje každou závadu, která se vyskytne.

Poslankyně B. Irber sdělila, že podle jejího názoru je klíčovou právě otázka ukládání jaderného odpadu. Žádný region nemá zájem o umístění jeho uložiště na svém území, u občanů vznikají obavy o zdraví, obavy z poklesu hospodářské produkce regionu, snížení podílu turistiky apod. Proto se zeptala, zda je v této souvislosti možné najít nějaký společný postup mezi ČR a Německem. 

Místopředseda P. Krill řekl, že tyto otázky řeší Institut atomového fóra Evropské Unie. Podle názoru mpř. Krilla řešení problematiky ukládání jaderných odpadů skýtá jejich využití v reaktorech 4. generace. Čeští vědci na jejich vývoji spolupracují s vědci z Francie a také z ostatních členských států.

Další diskuse byla věnována otázkám rozvoje evropského průmyslu. Mpř. P. Krill se zeptal poslankyně J. Tauchner na její názor na situaci v německém textilním průmyslu, neboť v minulosti pracovala v textilním závodě v Pasově. 

Poslankyně J. Tauchner vysvětlila, že problémy v textilním průmyslu existují a začaly se projevovat již před 30 lety. Konstatovala, že všichni výrobci mají právo dosahovat maximálního zisku, proto hledají levnější pracovní síly. Také mezi spotřebiteli je trend levně nakupovat. Proto se výroba přesouvá do třetích zemí. I obuvnický průmysl v Německu už roky neexistuje. Uvedla, že se jedná o globální vývoj. 

Místopředseda P. Krill reagoval návrhem, že Evropa by měla na tento trend reagovat nějakými opatřeními, jinak kromě textilního a obuvnického průmyslu zanikne i průmysl sklářský, automobilový apod.

Poslance J. Carbola zajímal názor německých představitelů na instalaci amerického radaru v ČR. 

Poslankyně B. Irber vyjádřila svůj názor, že radar není potřeba, protože občané ČR jsou dostatečně ochráněni v rámci NATO a EU. 

Místopředsedkyně G. Kalábková vysvětlila, že jednotlivé politické strany v ČR mají na radar různý názor. Sdělila, že některé průzkumy veřejného mínění ukázaly, že ¾ obyvatel je proti radaru.

Poslanec G. Bauman se vrátil ke specifickým problémům příhraničních oblastí. Sdělil, že sám pochází ze Saska, kde dochází k nárustu kriminality v důsledku snižování počtu příslušníků pohraniční policie. Je proto potřeba, aby německá a česká strana společně zamezili tomuto problému. 

Místopředseda P. Krill řekl, že se jedná hlavně o kriminalitu migrantů z třetích zemí. 

Poslankyně B. Irber dodala, že v Bavorsku nedošlo v důsledku otevření hranic mezi členskými státy k žádnému nárůstu kriminality.

Mpř. P. Krill poděkoval delegaci za návštěvu.

 Zapsala Eva Hadravová,  14.10.2008

