Dne 25. 11. 2008 navštívila Českou republiku delegace členů Zahraničního výboru norského Parlamentu.

 
Složení delegace:

Olav AKSELSEN – předseda výboru,  Labour Party 

Erna SOLBERG – první místopředsedkyně výboru,  Conservative Party

Marit NYBAKK – druhá místopředsedkyně výboru, Labour Party

Ågot VALLE
- členka výboru, Socialist Left Party

Vidar BJØRNSTAD
- člen výboru,
 Labour Party

Morten HØGLUND
- člen výboru, Progress Party

Øyvind VAKSDAL – člen výboru,
Progress Party

Anne Margrethe LARSEN
- členka výboru, Liberal Party

Anette TRETTEBERGSTUEN – členka výboru,
 Labour Party

Delegaci doprovázel tajemník Victor C. Ronneberg a zástupci velvyslanectví Norska.

Za výbor pro evropské záležitosti (VEZ) jednání vedl místopředseda Petr Krill, dále byla přítomna místopředsedkyně Gabriela Kalábková, místopředseda Jan Bauer, poslankyně Kateřina Jacques a poslanec Břetislav Petr. 

Místopředseda P. Krill delegaci přivítal a představil své kolegy a kolegyně.  

Norský předseda  O. Akselsen také představil členy své delegace a poděkoval 
za přijetí. Vysvětlil, že jeho výbor je mimo jiné poradním orgánem pro ministerstva před jednáním v Bruselu. Norsko není členem EU,  je však součástí Evropského hospodářského prostoru a Schengenského prostoru. Rovněž se zajímal o priority českého předsednictví (CZ PRES).

Mpř. Petr Krill představil motto CZ PRES „Evropa bez bariér“ a dále se uvedl hlavní priority předsednictví ČR v EU: rozvoj konkurenceschopnosti, klimatické změny, energetická bezpečnost, společná zemědělská politika, kohezní politika ve vztahu k sousedním zemím EU  a Balkánu, a také přijetí Chorvatska do EU. 

Posl. B. Petr popsal situaci ohledně schvalování Lisabonské smlouvy (LS) v ČR.

Mpř. J. Bauer doplnil, že LS ještě není schválena ve třech členských státech EU – v Irsku, v Polsku (zbývá podepsat prezidentem) a v Německu (čeká se na rozhodnutí Ústavního soudu zda je LS v souladu s německým právním řádem). Dále zdůraznil, že předsednická země EU musí kromě svého předem stanoveného programu priorit reagovat rovněž na nenadálé situace, v případě francouzského předsednictví se jednalo zejména o situaci v Gruzii, finanční krizi, návštěvu ruského prezidenta v zemích Latinské Ameriky či výsledky prezidentských voleb v USA.

Př. O. Akselsena zajímaly vztahy ČR s balkánskými zeměmi.

Mpř. P. Krill zdůraznil, že ČR má zájem, aby balkánské státy vstoupily do EU.

Posl. M. Nybakk mluvila o tzv. severské dimenzi a plánované politice EU v arktické oblasti. Zajímal ji postoj CZ PRES k této věci, zejména v kontextu problematiky klimatu.

Mpř. P. Krill sdělil, že CZ PRES bude sledovat celou Evropu, včetně severských zemí, zejména z hlediska klimatických změn, lovu velryb a možné budoucí těžby ropy. 

Mpř. J. Bauer doplnil, že Česká republika konzultuje své priority s Francií 
a Švédskem v rámci 18timěsíčního programu, jehož součástí jsou také priority severských států.

Posl. K. Jacques uvedla, že ČR má jasné stanovisko ohledně klimatických změn. V rámci předsednictví v Radě EU povede na toto téma dialog se Spojenými státy, Indií, Čínou a africkými státy. Tento proces vyvrcholí jednáním EU v Kodani.

Př. O. Akselsen řekl, že i pro Norsko je otázka klimatu důležitá. Základem je dodržení Kjótského protokolu.

Posl. E. Solberg ohledně lovu velryb sdělila, že je důležité, aby se v této oblasti vycházelo z faktických poznatků, nikoliv z pocitů. Rovněž zmínila zákaz dovážet do EU výrobky z tulení kůže. Dále uvedla, že z hlediska životního prostředí se Norsko zaměřuje na na pěstování lesů a na zachycování oxidu uhličitého a jeho uskladňování. 

Posl. M. Hoglunda se vrátil k tématu ratifikace LS – irské „ne“ bylo vyjádřením irského lidu a podle M. Hoglunda toto rozhodnutí nelze změnit, pokud se nezmění podmínky EU.

Mpř. P. Krill uvedl, že na závěr svého předsednictví předloží Francie plán jak pokračovat ohledně LS. Dále se zamyslel nad výsledky ratifikace LS v zemích, kde se zapojil parlament a neproběhla referenda.

Posl. B. Petr poděkoval za poskytování finančních prostředků v rámci tzv. norských fondů, které jsou  v ČR využívány na ochranu krajiny a obnovu kulturních památek.

Posl. A. Valle zajímalo, jak ČR zahájí dialog s Ruskem.

Mpř. P. Krill odkázal na historické vzdahy ČR a Ruska a také sdělil, že se před týdnem vrátil z cesty po Rusku. V současné době se především rozvíjí vzájemné ekonomické vztahy na podnikatelské úrovni. 

Na závěr mpř. P. Krill poděkoval delegaci za návštěvu

 Zapsala Eva Hadravová,  3.12.2008

