Pozměňovací návrh poslance JUDr. Štěpána Stupčuka k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 29/2000 Sb., o poštovních službách a o změně některých zákonů (zákon o poštovních službách), ve znění pozdějších předpisů  

(sněmovní tisk č. 509) 
1. Název návrhu zákona uvést v tomto znění: 
„Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 29/2000 Sb., o poštovních službách a o změně některých zákonů (zákon o poštovních službách), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 77/1997 Sb., o státním podniku, ve znění pozdějších předpisů“. 

2. Označení Čl. I nahradit označením části první a uvést jej v tomto znění: 
„ČÁST PRVNÍ 

Změna zákona o poštovních službách 

čl. I“. 

3. Za čl. III vložit novou část druhou a uvést ji v tomto znění: 
„ČÁST DRUHÁ 

Změna zákona o státním podniku 

čl. IV 

 Zákon č. 77/1997 Sb., o státním podniku, ve znění zákona č. 30/2000 Sb., zákona  č. 220/2000 Sb., zákona č. 103/2001 Sb., zákona č. 77/2002 Sb., zákona č. 202/2002 Sb., zákona č.  480/2003 Sb., zákona č. 110/2007 Sb., zákona č. 296/2007 Sb. a zákona  č. 213/2013 Sb., se mění takto: 

1. V § 4 odstavec 2 zní: 
„(2) Zakládací listina je dokumentem zachycujícím zakladatelské právní jednání ve smyslu § 122 občanského zákoníku. Její nedílnou součástí je příloha obsahující vymezení určeného majetku.“. 

2. V § 6 odst. 1 písm. b) se za slova „rozdělení podniku“ vkládá slovo „rozštěpením“. 

3. V § 7 se na konci odstavce 1 doplňují věty „Rozdělení může mít formu rozštěpení nebo odštěpení. Rozhodnutí o rozdělení podniku odštěpením může zakladatel učinit pouze po předchozím souhlasu vlády. Rozhodnutím o rozdělení podniku odštěpením s přechodem části jmění podniku na existující podnik není dotčena povinnost podniku 

požádat o udělení povolení ke spojení podle zvláštních předpisů24).“.  

Poznámka pod čarou č. 24 zní: 
„24) Zákon č. 143/2001 Sb., o ochraně hospodářské soutěže a o změně některých zákonů (zákon o ochraně hospodářské soutěže), ve znění pozdějších předpisů.“.  

4. V § 7 odst. 2 větě první se za slova „rozdělení podniku“ vkládá slovo „rozštěpením“ a ve větě druhé se za slovo „rozdělením“ vkládá slovo „rozštěpením“. 

5. V § 7 odstavec 4 zní: 
„(4) V případě splynutí nebo rozdělení podniku rozštěpením musí být v zakládací listině nového podniku nebo existujícího podniku, s nímž je zanikající podnik nebo jeho část slučována, uveden určený majetek, s nímž měl právo hospodařit zanikající podnik. V případě, kdy dochází k rozdělení podniku odštěpením se založením nového podniku a určený majetek, s nímž měl právo hospodařit rozdělovaný podnik, je součástí odštěpované části jmění rozdělovaného podniku, musí být v zakládací listině nového podniku takový určený majetek uveden a provedena odpovídající změna zakládací listiny rozdělovaného podniku. V případě, kdy dochází k rozdělení podniku odštěpením s přechodem části jmění rozdělovaného podniku na existující podnik a určený majetek, s nímž měl právo hospodařit rozdělovaný podnik, je součástí odštěpované části jmění rozdělovaného podniku, musí být provedena odpovídající změna zakládajících listin rozdělovaného i existujícího podniku. V případě sloučení musí být provedena odpovídající změna zakládací listiny podniku, s nímž byl zanikající podnik sloučen.“. 

6. V § 7 se doplňuje odstavec 6, který zní: 
„(6) Nestanoví-li tento zákon jinak, použijí se pro sloučení, splynutí a rozdělení podniku ustanovení občanského zákoníku o přeměně právnické osoby.“. 

7. V § 8 odstavec 2 zní: 
„(2) Při rozdělení podniku rozštěpením přechází jmění zaniklého podniku na nově vzniklé podniky nebo na již existující podnik nebo podniky, a to v rozsahu stanoveném v rozhodnutí zakladatele o rozdělení rozštěpením. Při rozdělení podniku odštěpením přechází část jmění rozdělovaného podniku na nově vzniklý podnik nebo na již existující podnik, a to v rozsahu stanoveném v rozhodnutí zakladatele o rozdělení odštěpením.“. 

8. V § 8 odst. 3 větě první se za slova „rozdělení podniku“ vkládá slovo „rozštěpením“. 

9. V § 9 odst. 1 se za slova „Nepřešlo-li“ vkládají slova „v případě sloučení, splynutí nebo rozdělení podniku rozštěpením“.“. 

4. Dosavadní čl. IV uvést v tomto znění:

„ČÁST TŘETÍ 

ÚČINNOST 

čl. V 

Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2016, s výjimkou ustanovení části druhé, které nabývá účinnosti prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po jeho  vyhlášení“.

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

Obecná část
A) CÍLE NÁVRHU ZÁKONA
Cílem navrhované právní úpravy je podstatné zpřesnění stávající nevyhovující právní úpravy přeměn státních podniků a harmonizace instrumentária přeměn s jejich obecnou právní úpravou, čímž se hledí dosáhnout odstranit nedůvodná omezení státu coby zřizovatele (zakladatele) státních podniků.
Právní úprava postavení státních podniků a jejich vztahu vůči státu coby jejich zřizovateli (zakladateli) je obsažena v zákoně č. 77/1997 Sb., o státním podniku (dále jen „zákon o státním podniku“). Tento zákon upravuje status a právní poměry 30 existujících státních podniků, a to jednak těch, které nebyly v 90. letech minulého století dotčeny procesem privatizace majetku státu, jednak státem později nově založených. 

Státní podnik založený podle zákona o státním podniku je právnickou osobou provozující vlastním jménem a na vlastní zodpovědnost podnikatelskou činnost, k níž však využívá majetek státu, k němuž má právo hospodaření. Pro státní podniky zřízené podle zákona o státním podniku je charakteristické, že jejich jediným vlastníkem je ze zákona pouze stát. Státní podniky zakládají v zastoupení státu věcně příslušná ministerstva a při založení jim svěřují majetek státu, ke kterému takto založeným státním podnikům vzniká právo hospodařit. Tento majetek státu je jim svěřován k používání a využívání za účelem naplňování úkolů státního podniku a provozu vymezené podnikatelské činnosti. Předmětem činnosti státního podniku je tak nutně i řádná péče o svěřený státní majetek; státní podniky jsou povinny chránit jej před zničením, poškozením, znehodnocením nebo odcizením. Státní podniky přitom nemají a nemohou nabývat svůj vlastní majetek; vše, co státní podnik při svém podnikání nabude nebo pořídí, stává se majetkem státu.

Stát skrze státní podniky založené podle zákona o státním podniku vstupuje na relevantní významné trhy zboží a služeb, na nichž tak může naplňovat svoji funkci podnikatele a účastníka trhu. Státní podniky jsou tedy (především) podnikatelsky orientované právnické osoby (subjekty soukromého práva, avšak s výrazným veřejnoprávním prvkem jak v osobě vlastníka a zakladatele, tak v otázce úkolů, které státní podniky naplňují). Státní podniky by v tomto vymezení měly představovat na státu nezávislé subjekty práva, které však stát – podobně jako jakákoliv jiná osoba soukromého práva v postavení podnikatele ve vztahů vůči svým obchodním závodům – může plně ovládat, zřizovat je a ukončovat, rozhodovat o jejich zaměření, funkcích, úkolech a činnostech a jejich prostřednictvím uskutečňovat záměry své hospodářské politiky. 

Tento cíl však není v některých aspektech stávajícím zákonem o státním podniku uspokojivě naplňován. Jedním z těchto aspektů, které nejsou v zákoně o státním podniku vhodným způsobem řešeny, jsou přeměny státních podniků. Zákon o státním podniku aktuální stav obecné legislativy týkající se přeměn obchodních korporací nerespektuje, a přeměny státních podniků zcela nekoncepčně v ustanoveních § 7 a 8 zákona vymezuje toliko jako sloučení, splynutí a rozdělení (rozštěpením). Spolu s procedurálními požadavky zákona spojenými s procesem přeměny je tak stát coby vlastník a investor státního podniku nedůvodně diskriminován vůči ostatním podnikatelům – vlastníkům obchodních závodů – jimž svědčí podstatně rozsáhlejší a flexibilnější instrumentárium přeměn obchodních korporací. 

Vzhledem k řečenému a poznatky a zkušenosti z praktické činnosti státních podniků se předkladateli jeví nezbytným provést některé změny platného zákona o státním podniku, které povedou k přesnějšímu vymezení možností státu coby vlastníka státního podniku při jeho přeměně, jakož i práv a povinností státu a přeměňovaných státních podniků v rámci procesu přeměny. 

Nezbytnost navrhované právní úpravy je vedle důvodů věcných a praktických dána i důvody legislativními. Dne 1. ledna 2014 nabyly účinnosti zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník a zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), které přinesly významné změny v oblasti právní úpravy postavení a činnosti právnických osob působících v podnikatelské sféře a v postavení, působnosti a odpovědnosti jejich statutárních orgánů. Ačkoliv státní podniky představují významnou skupinu právnických osob podnikatelského charakteru, zákon o státním podniku coby zvláštní právní předpis upravující činnost a vnitřní organizaci státních podniků případným způsobem upraven nebyl. Řečený zákon tedy až do současné doby platí v původním znění s některými dílčími novelami. 
Pro další řádné fungování státních podniků je proto zcela nezbytné provést taková legislativní opatření, která povedou k přiblížení právní úpravy jejich postavení a činností k postavení a činnostem obecných obchodních korporací, a tedy k přizpůsobení zákona o státním podniku dnes platné a účinné obecné právní úpravě právnických osob a jejich orgánů podle výše citovaných zákonů. Jelikož obecnou úpravu právnických osob obsahuje občanský zákoník a některé další právní předpisy hmotného a procesního práva (např. zákon č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob), měla by se právní úprava právnických osob obsažených ve zvláštních zákonech (včetně státního podniku) při aplikaci principu jednotnosti právního řádu týkat pouze těch ustanovení, která se od obecné úpravy odchylují.
Tento návrh zákona si klade za cíl jednoznačně vymezit dovolené formy přeměn státních podniků, mezi něž má náležet sloučení, splynutí a rozdělení rozštěpením (tzn. na dva a více státních podniků, kdy původní státní podnik se zápisem rozštěpení do obchodního rejstříku zaniká) a rozdělení odštěpením (tzn. na dva a více státních podniků, kdy se z původního státního podniku odděluje součást způsobilá k samostatné činnosti a existenci a původní státní podnik přitom zůstává zachován a pokračuje ve zbývající činnosti). Nutnost přesnější regulace přeměn státních podniků je přitom mimo dalšího dána zejména tím, že státní podniky nemají vlastní majetek a že svoji podnikatelskou činnost realizují s majetkem ve vlastnictví státu.
Návrh zákona v tomto smyslu upravuje zvláštní pravidla týkající se rozdělení státního podniku formou rozštěpení a rozdělení státního podniku formou 

odštěpení. Tento návrh zákona pro nespornost doplňuje, která pravidla se týkají pouze rozštěpení a která pouze odštěpení části státního podniku. 
B) ZHODNOCENÍ SOULADU NAVRHOVANÉ PRÁVNÍ ÚPRAVY S ÚSTAVNÍM POŘÁDKEM ČESKÉ REPUBLIKY 
Navrhovaná právní úprava je v souladu s ústavním pořádkem České republiky, konkrétně s:

· čl. 41 odst. 2 zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, podle kterého má vláda právo zákonodárné iniciativy; 

· § 24 zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky, ve znění pozdějších předpisů, který mimo jiné uvádí, že ministerstva připravují návrhy zákonů a jiných právních předpisů týkajících se věcí, které patří do jejich působnosti, jakož i návrhy, jejichž přípravu jim uložila vláda;

· čl. 2 odst. 3 Listiny, podle kterého každý může činit, co není zákonem zakázáno, a nikdo nemůže být nucen činit, co zákon neukládá;

· čl. 4 odst. 1 Listiny, podle kterého mohou být ukládány povinnosti toliko na základě zákona a v jeho mezích a jen při zachování základních práv a svobod;

· čl. 11 odst. 2 Listiny, podle kterého zákon stanoví, který majetek nezbytný k zabezpečování potřeb celé společnosti, rozvoje národního hospodářství a veřejného zájmu smí být jen ve vlastnictví státu, obce nebo určených právnických osob;

· čl. 11 odst. 3 Listiny, podle kterého vlastnictví zavazuje a nesmí být zneužito na újmu práv druhých anebo v rozporu se zákonem chráněnými obecnými zájmy.

Jednotlivá ustanovení návrhu novely zákona o státním podniku nejsou v rozporu s dalšími platnými právními předpisy.
C) ZHODNOCENÍ SOULADU NAVRHOVANÉ PRÁVNÍ ÚPRAVY S MEZINÁRODNÍMI SMLOUVAMI, JIMIŽ JE ČESKÁ REPUBLIKA VÁZÁNA

Navrhovaná právní úprava je v souladu s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána.
D) ZHODNOCENÍ SLUČITELNOSTI NAVRHOVANÉ PRÁVNÍ ÚPRAVY S PRÁVEM EVROPSKÉ UNIE

Navrhovaná právní úprava je v souladu s předpisy Evropské unie, judikaturou soudních orgánů Evropské unie nebo obecnými právními zásadami práva Evropské unie. 
E) ZHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÉHO HOSPODÁŘSKÉHO A FINANČNÍHO DOSAHU NAVRHOVANÉ PRÁVNÍ ÚPRAVY NA STÁTNÍ ROZPOČET, OSTATNÍ VEŘEJNÉ ROZPOČTY, NA PODNIKATELSKÉ PROSTŘEDÍ ČESKÉ REPUBLIKY, DÁLE SOCIÁLNÍ DOPADY, VČETNĚ DOPADŮ NA SPECIFICKÉ SKUPINY OBYVATEL A DOPADY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Navrhovaná právní úprava si nevyžádá zvýšení nákladů ze státního rozpočtu nebo ostatních veřejných rozpočtů. Naopak v případě aplikace rozdělení státního podniku odštěpením samostatné části lze předpokládat nižší náklady než při rozdělení původního státního podniku rozštěpením, jež by bylo nutně spojeno s dalšími administrativními náklady na stránce původního státního podniku.  

Navrhovaná právní úprava nebude mít žádný negativní dopad na podnikatelské prostředí České republiky, neboť toliko srovnává postavení omezené skupiny obchodních korporací se specifickým vlastníkem (stát) s ostatními obchodními korporacemi; to vše navíc v konkrétních aspektech přeměn obchodních korporací.

Navrhovaná právní úprava nebude mít žádné negativní sociální dopady a nebude mít žádné negativní dopady na životní prostředí.
F) ZHODNOCENÍ DOPADŮ VE VZTAHU K ZÁKAZU DISKRIMINACE

Navrhovaná právní úprava nebude mít žádné negativní dopady ve vztahu k zákazu diskriminace.
G) ZHODNOCENÍ DOPADŮ NAVRHOVANÉHO ŘEŠENÍ VE VZTAHU K OCHRANĚ SOUKROMÍ A OSOBNÍCH ÚDAJŮ

Navrhovaná právní úprava neobsahuje žádné nové zpracování osobních údajů proti dosavadní platné právní úpravě. 
H) ZHODNOCENÍ KORUPČNÍCH RIZIK (CIA)

Navrhovaná právní úprava neobsahuje žádná korupční rizika. 
Zvláštní část

K Čl. I:
K bodu 1) 
Ustanovení se upravuje tak, aby odpovídalo aktuálnímu stavu obecné civilní legislativy, především se neplatný odkaz na zrušený právní předpis (§ 27a obchodního zákoníku) nahrazuje významově identickým odkazem na platný a účinný občanský zákoník.
K bodům 2), 4) a 8) 
Tato změna upřesňuje aplikovatelnost daných ustanovení na rozdělení státního podniku formou rozštěpení.
K bodu 3) 
Pro nespornost se ustanovení upravuje tak, že rozdělení státního podniku může mít formu rozštěpení anebo odštěpení. Ustanovení dále obsahuje zvláštní podmínky pro rozdělení státního podniku odštěpením. 
K bodu 5) 
Upravují se pravidla pro vymezení určeného majetku v zakladatelských listinách v případě rozdělení státního podniku rozštěpením a odštěpením.
K bodu 6) 
Výslovně se stanoví poměr subsidiarity příslušných ustanovení obecné občanskoprávní legislativy (ustanovení občanského zákoníku týkajících se přeměn právnických osob) vůči zákonu o státním podniku v otázkách přeměn státních podniků.
K bodu 7) 
Zpřesňují se pravidla pro přechod jmění v případě rozdělení státního podniku formou rozštěpení a odštěpení.
K bodu 9) 
Pro nespornost se vkládá text, jímž se upřesňuje aplikovatelnost ustanovení na sloučení, splynutí a rozdělení státního podniku (oběma formami).
K Čl. V:
Účinnost se navrhuje dnem 1. ledna 2016 s výjimkou části druhé , která nabývá účinnosti prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po jeho vyhlášení.
