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POZMĚŇOVACÍ NÁVRH

k návrhu na vydání zákona, kterým se mění

zákon č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv)
(sněmovní tisk 699)

Vyjmutí poskytovatelů zdravotní péče  z povinnosti uveřejňovat smlouvy
Do Čl. I se doplňuje:

„Čl. I

Zákon č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), se mění takto:

1. V § 3 odst. 1 se písmeno k) se mění a dosavadní text se nahrazuje textem: „smlouvu, jejíž alespoň jednou smluvní stranou je poskytovatel zdravotních služeb s výjimkou smluv uzavřených na základě zadávacího řízení podle zákona o veřejných zakázkách.“
Důvodová zpráva

Nezanedbatelným zdrojem příjmů řady poskytovatelů zdravotních služeb bez rozdílu právní formy, velikost, zřizovatele, či vlastníka jsou i příjmy z nemedicínských činností (např. cateringové služby stravovacích zařízení v rámci nemocnic, využívání volných kapacit prádelny pro třetí osoby, laboratorní služby pro třetí osoby). Příjmy z těchto činností vylepšují příjmovou stránku rozpočtů těchto zařízení bez ohledu na právní formu a vlastnictví v řádech desítek milionů korun ročně. Současné vynětí části poskytovatelů z působnosti zákona vytvoří deformaci na trhu, jedná se o bezdůvodné a diskriminační opatření vůči privátním poskytovatelům zdravotních služeb, které znevýhodňuje poskytovatele zdravotních služeb, které jsou založeny či vlastněny územními samosprávnými celky a spadají do působnosti zákona o registru smluv..
Pojem „Poskytovatel zdravotnických služeb“ je definován v §2 odst. 1 zák. č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách. 
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