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Pozměňovací návrh

poslance Ing. Martina Kolovratníka, k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony
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Pozměňovací návrh
k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

A. Bodové znění pozměňovacího návrhu 
1. V §43 se na konci odstavce 1 do poslední věty za slova „schvalování technické způsobilosti“ doplňují slova „včetně podmínek provozu historických vozidel“.
2. V §47 se na konci odstavce 5 do poslední věty za slova s platným průkazem způsobilosti doplňují slova  „ ,nejedná-li se o drážní vozidlo registrované v jiném státu ES“.
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B. Platné znění zákona č. 266/1994 Sb. s vyznačením navrhovaných změn

§43
(1) Na dráhách lze provozovat drážní vozidlo, které svojí konstrukcí a technickým stavem odpovídá požadavkům bezpečnosti drážní dopravy, obsluhujících osob, přepravovaných osob a věcí a jehož technická způsobilost byla prokázána shodou se schváleným typem. Drážní vozidla hnací, drážní vozidla tažená s rychlostí nad 160 km/h na dráhách železničních, drážní vozidla na dráze tramvajové, trolejbusové a lanové musí mít technickou způsobilost kromě prokázané shody se schváleným typem ještě ověřenou drážním správním úřadem. Na základě tohoto ověření vydá drážní správní úřad průkaz způsobilosti vozidla; to neplatí u vozidel uvedených v § 43b odst. 1. Způsob a podmínky schvalování technické způsobilosti včetně podmínek provozu historických vozidel stanoví prováděcí předpis.

§47
(1) Technická zařízení tlaková, plynová, elektrická, zdvihací, dopravní, pro ochranu před účinky atmosférické a statické elektřiny a pro ochranu před negativními účinky zpětných trakčních proudů, která slouží k zabezpečení provozování dráhy nebo drážní dopravy anebo lyžařských nebo vodních vleků, jsou určenými technickými zařízeními, která podléhají dozoru podle tohoto zákona.
(2) Podmínky pro konstrukci, výrobu a provoz určených technických zařízení a jejich konkretizaci stanoví prováděcí předpis.
(3) Před uvedením určeného technického zařízení do provozu musí být schválena jeho způsobilost k provozu. Způsobilost určeného technického zařízení k provozu schvaluje drážní správní úřad vydáním průkazu způsobilosti.
(4) Drážní správní úřad vydá průkaz způsobilosti určeného technického zařízení na základě technické prohlídky a zkoušky, kterou zajistí výrobce nebo jiná osoba, která prokáže právní zájem na schválení určeného technického zařízení, na svůj náklad u právnické osoby pověřené Ministerstvem dopravy. Je-li určené technické zařízení současně stanoveným výrobkem podle zvláštního předpisu7h), je podkladem pro rozhodnutí drážního správního úřadu doklad o shodě vydaný podle zvláštního právního předpisu7i).
(5) Při provozování dráhy a při provozování drážní dopravy mohou být provozována jen určená technická zařízení s platným průkazem způsobilosti; nejedná-li se o drážní vozidlo registrované v jiném státu ES.

C. Odůvodnění pozměňovacího návrhu
K §43 odstavec 1:
Odůvodnění: problematiku historických vozidel je třeba specifikovat a stanovit jasné parametry. Zatím není tato problematika jasně nikde ukotvena a znění typu „pro historická vozidla platí zákon přiměřeně“ byla pro neurčitost pojmu už v minulosti ze Zákona vypuštěna. Prováděcí nařízení by mělo alespoň definovat, co je historické vozidlo a stanovit základní podmínky jeho příležitostného provozu.  Obdobně tomu je i na silnicích. Tato vozidla by měla být jasně rozeznatelná i v registru vozidel.

K §47 odstavec 5:
Odůvodnění: Je nelogické pro vozidla registrovaná v jiném státě ES a pokud jsou jako celek (typ) schválená do provozu v ČR, abychom ještě nad rámec tohoto procesu museli zvlášť schvalovat dílčí UTZ.

image1.png
%0?




