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Pozměňovací návrh 
Poslanců Mgr. Barbory Kořanové, Roberta Králíčka
ke komplexnímu pozměňovacímu návrhu k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci
(sněmovní tisk č. 756/2)
Návrh úpravy tisku:

ČÁST STO TŘICÁTÁ
Změna zákona o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů
Čl. CXXXIII
Zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění zákona č. 190/2009 Sb., zákona č. 219/2009 Sb., zákona č. 227/2009 Sb., zákona č.263/2011 Sb., zákona č. 167/2012 Sb., zákona č. 503/2012 Sb., zákona č. 192/2016 Sb., zákona č. 298/2016 Sb., zákona č. 299/2016 Sb., zákona č. 183/2017 Sb., zákona č. 279/2019 Sb., zákona č. 255/2019 a zákona č. 12/2020 se mění takto:

1.	§ 4 zní:
„§ 4
Datová schránka podnikající fyzické osoby
[bookmark: _Hlk57592491]„Datovou schránku podnikající fyzické osoby zřídí ministerstvo bezplatně podnikající fyzické osobě, advokátu, statutárnímu auditorovi, daňovému poradci, insolvenčnímu správci, znalci, soudnímu tlumočníkovi a soudnímu překladateli bezodkladně poté, co obdrží informaci o jejich zapsání do zákonem stanovené evidence nebo rejstříku v České republice.“.

2.	V § 5 odstavec 1 zní:
„(1) Datovou schránku právnické osoby zřídí ministerstvo bezplatně právnické osobě zapsané v registru osob.“.

3.	V § 18a odstavec 1 zní: 
[bookmark: _Hlk58507428]„(1) Informační systém datových schránek umožňuje dodávání dokumentů z datové schránky fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby do zpřístupněné datové schránky jiné osoby. Datovou schránku fyzické osoby může držitel datové schránky znepřístupnit pro dodávání dokumentů z datové schránky fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby.“.






Odůvodnění
Cílem pozměňovacího návrhu pod body 1 a 2 je oprava vadně zpracovaného znění § 4 odst. 1 a § 5 odst. 1 z výboru, které spojilo odhlasované, ale vzájemně neslučitelné návrhy MV ČR a poslanců.
Tímto návrhem se proto znovu a správně načítá výborem již schválené rozšíření množiny právnických osob a podnikajících fyzických osob, jimž se zřizuje datová schránka automaticky ze zákona. Zvlášť v době restrikcí fyzického kontaktu, s nimiž je nutno počítat i do dalšího roku, se jeví jako nanejvýš vhodné, aby všichni podnikatelé a všechny právnické osoby měli datové schránky bez potřeby o ně žádat.
V § 4 odst. 1 a § 5 odst. 1 se rozšiřuje okruh držitelů datové schránky na všechny právnické a podnikající fyzické osoby zaspané v zákonných evidencích v České republice. Každá právnická osoba a každý podnikatel jsou podle občanského zákoníku profesionály, jsou čím dál více povinni komunikovat elektronicky se státem např. v oblasti daní, a lze na ně klást legitimní požadavek, aby jim bylo možné spolehlivě, jednoduše a levně doručovat jak ze strany orgánů veřejné moci, tak i spotřebitelské veřejnosti, která je slabší stranou a potřebuje mít spolehlivý komunikační kanál např. pro reklamace či uplatňování svých práv. Pro používání datové schránky k odesílání platí i nadále dobrovolná volba. 
Tato změna má zásadní vliv na podporu e-Governmentu a elektronizace styku soukromých osob s orgány veřejné moci jako základní podmínky pro moderní, efektivní a rychlý výkon veřejné moci a její přibližování veřejnosti. Tato změna uspoří řádově několik desítek mil. Kč veřejných prostředků ročně vynakládaných na tisk listinných zásilek a doporučené doručování.
Zároveň tato změna přispívá realizaci práv spotřebitelů a obyčejných lidí, kteří mohou mít jinak problémy doručovat právnickým osobám a podnikatelům. Díky této změně se jim nabídne nástroj s minimální cenou a maximální důkazní spolehlivostí na úrovni informačního systému veřejné správy, který poskytuje záruku okamžitého přenosu, generování důkazu dojití v podobě doručenky a dodejky a vytváří domněnku spolehlivosti odesílatele, příjemce, data a obsahu odeslaných dat.

Ad bod 3.
Za účelem lepší využitelnosti datových schránek pro komunikaci mezi osobami navzájem se navrhuje upravit § 18a odst. 1 tak, aby přijímání dokumentů do datových schránek osob z datových schránek jiných osob bylo defaultně přípustné (službu v tomto případě hradí odesílatel). U nepodnikajících fyzických osob, které ji mají zřízenou na základě žádosti, bude zachována možnost částečného znepřístupnění jejich datové schránky pro příjem soukromoprávní korespondence, pokud si jí nebudou přát.


Vyznačení navržených změn oproti původnímu znění vládního návrhu zákona:
Změna zákona o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů
§ 4
Datová schránka podnikající fyzické osoby
[bookmark: _Hlk57592626]	(1) Datovou schránku podnikající fyzické osoby zřídí ministerstvo bezplatně na žádost této osoby do 3 pracovních dnů ode dne podání žádosti. Datovou schránku podnikající fyzické osoby zřídí ministerstvo bezplatně podnikající fyzické osobě, advokátu, statutárnímu auditorovi, daňovému poradci, insolvenčnímu správci, znalci, soudnímu tlumočníkovi a soudnímu překladateli bezodkladně poté, co obdrží informaci o jejich zapsání do zákonem stanovené evidence nebo rejstříku v České republice. 
 	(2) Podnikající fyzická osoba má nárok na zřízení jedné datové schránky podnikající fyzické osoby.
	(3) Datovou schránku podnikající fyzické osoby zřídí ministerstvo bezplatně advokátu, statutárnímu auditorovi, daňovému poradci a insolvenčnímu správci bezodkladně poté, co obdrží informaci o jejich zapsání do zákonem stanovené evidence. Ustanovení odstavce 2 se použije pro advokáty, statutární auditory, daňové poradce a insolvenční správce obdobně. 
	(4) Náležitosti žádosti o zřízení datové schránky podnikající fyzické osoby jsou 
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, popřípadě obchodní firma, 
b) rodné příjmení, 
c) den, měsíc a rok narození, 
d) místo a okres narození; pokud se podnikající fyzická osoba narodila v cizině, místo narození a stát, na jehož území se narodila, 
e) státní občanství, není-li podnikající fyzická osoba státním občanem České republiky, 
f) identifikační číslo osoby, bylo-li přiděleno, 
g) místo podnikání, popřípadě sídlo. 
	(5) Žádost o zřízení datové schránky podnikající fyzické osoby musí obsahovat úředně ověřený podpis podnikající fyzické osoby. 
	(6) Splňuje-li žádost o zřízení datové schránky podnikající fyzické osoby požadavky stanovené v odstavcích 4 a 5, zřídí ministerstvo datovou schránku podnikající fyzické osoby, jinak podnikající fyzickou osobu po předchozí marné výzvě k odstranění nedostatků žádosti vyrozumí o tom, že datovou schránku podnikající fyzické osoby nelze zřídit. Má-li již podnikající fyzická osoba zřízenu datovou schránku podnikající fyzické osoby, ministerstvo ji vyrozumí, že datovou schránku podnikající fyzické osoby nelze zřídit.
§ 5
Datová schránka právnické osoby
(1) Datovou schránku právnické osoby zřídí ministerstvo bezplatně právnické osobě zřízené zákonem, právnické osobě zapsané v obchodním rejstříku a organizační složce podniku zahraniční právnické osoby zapsané v obchodním rejstříku, a to v případě právnické osoby zřízené zákonem bezodkladně po jejím vzniku, v případě právnické osoby zapsané v obchodním rejstříku a organizační složky podniku zahraniční právnické osoby zapsané v obchodním rejstříku bezodkladně poté, co obdrží informaci o jejím zapsání do obchodního rejstříku. Datovou schránku právnické osoby zřídí ministerstvo bezplatně právnické osobě zapsané v registru osob.

§ 18a
Dodávání dokumentů fyzických osob, podnikajících fyzických osob a právnických osob
(1) Ministerstvo umožní na žádost fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby dodávání dokumentů z datové schránky jiné fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby do datové schránky této osoby. (1) Informační systém datových schránek umožňuje dodávání dokumentů z datové schránky fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby do zpřístupněné datové schránky jiné osoby. Datovou schránku fyzické osoby může držitel datové schránky znepřístupnit pro dodávání dokumentů z datové schránky fyzické osoby, podnikající fyzické osoby nebo právnické osoby.
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