Pozměňovací návrh k vládnímu návrhu zákona o realitním zprostředkování a o změně zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů
(zákon o realitním zprostředkování)

Sněmovní tisk 391

Předkládá Vojtěch Munzar


Změna:

1) Ustanovení § 12 odst. (1) se mění takto:
Realitní zprostředkovatel je povinen poskytnout zájemci o nabytí vlastnického práva k nemovité věci, nebo práva, jež obsahuje nebo s nímž je spojeno oprávnění užívat nebo požívat nemovitou věc, byt nebo nebytový prostor, informace o konkrétních závadách a omezeních váznoucích na předmětu převodu, nebo předmětu užívání nebo požívání, které plynou z veřejných seznamů a dalších veřejně dostupných údajů, a dále o těch, o nichž realitní zprostředkovatel veděl nebo vzhledem k své odborné způsobilosti měl vědět. a dále pak prohlášení o stavu prodávané nemovité věci, bytu nebo nebytového prostoru, které realitní zprostředkovatel získal od vlastníka, a které je zprostředkovatel povinen si obstarat.



Odůvodnění:
[bookmark: _GoBack]
Zprostředkovatel je reálně schopen zájemci garantovat pouze kontrolu dle veřejných listin, které jsou vždy určující. 
Stav nemovité věci je znám pak zejména prodávajícímu. Nelze postihovat zprostředkovatele, když není vždy reálně možné, aby mohl být detailně seznámen se stavem předmětu prodeje. Například s trhlinami v potrubí, špatně postaveným krovem, zdí, jejíž sklon přesahuje tolerance zákona, tepelné mosty, atd.
Zprostředkovatel je však povinen si zajistit výpisy z veřejných seznamů, další informace z veřejně dostupných zdrojů, a rovněž listinu zachycující stav nemovité věci, na jejímž základě by pak mohl kupující případně i uplatňovat vůči prodávajícímu nároky z vadného plnění. 
Návrh zákona je v tuto chvíli nejednoznačný a v přísném výkladu může po realitním zprostředkovateli požadovat odpovědnost za posouzení stavu nemovitosti, které však může za úplatu dnes provést pouze specializovaný stavební technik při mnohahodinové detailní kontrole nemovitosti a stavebních listin. Spotřebitel má vždy možnost si tento posudek nemovitosti (detailní inspekce nemovitosti) zajistit na své náklady. Nelze po realitním zprostředkovateli vyžadovat znalosti a praxi stavebního inženýra.  


