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Pozměňovací návrh

Ondřeje Profanta


k návrhu poslanců Martina Kupky, Ondřeje Profanta, Barbory Kořanové, Jiřího Běhounka a dalších na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony


(sněmovní tisk č. 525/0)





Pozměňovací návrh:

1. V části první Čl. I bodě 3 se v  §4b odst. 10 za slova „se poskytují každému“ vkládají slova „ a zveřejňují se jako otevřená data podle zvláštního právního předpisu x)“.  

----------------------------------
x) § 4b zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.“.





Odůvodnění:

Směrnice Evropského Parlamentu a Rady č. 2019/1024 o otevřených datech a opakovaném použití informací veřejného sektoru s cílem zavést podmínky na podporu opakovaného použití dokumentů, které souvisí s významnými socioekonomickými přínosy s obzvláště vysokou hodnotou pro hospodářství a společnost, stanovuje seznam tematických kategorií datových souborů s vysokou hodnotou. Mezi ty řadí mimo jiné vnitrostátní a místní mapy (geoprostorové údaje). 

Podle platné Informační koncepce České republiky, kterou vydalo Ministerstvo vnitra v roce 2018, jejího dílčího cíle 5.10 a principu P13 mají být otevřená data standardním  formátem pro zveřejňování dat z informačních systémů veřejné správy.

