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Radima Vysloužila
k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů
Pozměňovací návrh ke sněmovnímu tisku 712, k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů
1. V části první, v čl. I se v § 64 vkládají nové odstavce 14 a 15, které zní:
„(14) Podnikatel poskytující veřejně dostupnou telefonní službu je povinen vždy účtovat účastníkovi, který je koncovým uživatelem, nebo uživateli veřejně dostupné telefonní služby cenu za uskutečněné vnitrostátní volání vytvořenou účtováním od první vteřiny po jednotlivých vteřinách. Cena všech vteřin účtovaných při uskutečnění jednoho volání musí být vždy stejná. Ustanovení tohoto odstavce neplatí pro volání účtované na základě smlouvy o poskytování veřejně dostupné služby elektronických komunikací, která stanovuje předem stanovenou paušální částku za neomezené volání.
(15) Podnikatel poskytující veřejně dostupnou službu elektronických komunikací nebo připojení k veřejné komunikační sítí musí umožnit účastníkovi přiměřenou úroveň kontroly jeho výdajů. Současně musí účastníka upozornit v případě neobvyklého nebo nadměrně zvýšeného využívání služby elektronických komunikací, která má vliv na výdaje tohoto účastníka.“ 

2. V § 118 odst. 8 se na konci písmene o) slovo „nebo“ zrušuje.

3. V části první, v čl. I se v § 118 odst. 8 se na konci písmene p) tečka nahrazuje čárkou a vkládá se nové písmeno q), které zní:
„ q) neúčtuje cenu za volání po vteřinách podle § 64 odst. 14.“

4. V § 118 odst. 12 se na konci písmene l) slovo „nebo“ zrušuje.

5. V části první, v čl. I se v § 118 odst. 12 se na konci písmene m) tečka nahrazuje čárkou a vkládá se nové písmeno n), které zní:

„neumožní kontrolu výdajů, nebo neupozorní v případě neobvyklého nebo nadměrného zvýšeného využívání služby elektronických komunikací podle § 64 odst. 15.“

6. V § 118 odst. 22 písm. b) se slova „odstavce 8 písm. d) až q), odstavce 10 písm. j) až r), odstavce 12 písm. f) až m), odstavce 13 písm. i) až l)“ nahrazují slovy „odstavce 8 písm. d) až q), odstavce 10 písm. j) až r), odstavce 12 písm. f) až n), odstavce 13 písm. i) až n)“.

Důvodová zpráva
Bod 1 (1.)

V novém odstavci 14 se navrhuje povinnost poskytovatele při účtování hlasových služeb tarifikovat reálně provolanou dobu po vteřinách již od první vteřiny.

Způsob, jak operátor tarifikuje svým zákazníkům hlasové služby, má zásadní vliv na celkovou finální cenu, kterou zákazník provolá a která se mu objeví v měsíčním vyúčtování. Pokud například provolá zákazník jednu minutu a deset vteřin (70 vteřin), naúčtují mu operátoři účtující každou minutu hovoru 120 vteřin, zatímco operátor účtující po vteřinách pouze reálných 70 vteřin. Ceníkové ceny se standardně uvádějí za minutu hovoru, u obou operátorů tak zákazník zaplatí diametrálně odlišnou částku.
Minutová tarifikace přitom nemá žádné opodstatnění a je pozůstatkem analogových sítí, ve kterých ústředny posílaly po hovorových drátech impulsy pomocí generátorů a místní ústředny je registrovaly na elektromagnetickém počítadle. V současné době digitální technologie již nic takového neexistuje a technologie operátorů umí nastavit pro různé zákazníky a různá telefonní čísla různé typy počítání tarifikační doby. Jde tedy o čistě tarifní opatření operátora, které nemá s případnými technologickými omezeními nic společného.
Důkazem mohou být i poplatky za ukončení volání v mobilních sítích, takzvané terminační poplatky. Ty si velkoobchodně účtují operátoři mezi sebou za hovor ukončený v jejich síti a jejich výše je regulována Českým telekomunikačním úřadem cenou za minutu hovoru. Poplatky si účtují operátoři ale vzájemně po vteřinách.
V České republice účtují operátoři hovory ve svých nyní nabízených tarifech takto:
Telefónica: pro všechny tarify řady Free účtuje po celých minutách. U předplacených karet účtuje po celých minutách.
T-Mobile: U tarifů S námi v síti, síti+ a síť nesíť účtuje po minutách. U tarifů S námi, Bav se a mých 5 účtuje první minutu celou a následně po půlminutách. U tarifů Přátelé a Rodina účtuje po minutách.
Vodafone: U tarifů účtuje po vteřinách, u předplacených karet první minutu celou a poté po vteřinách.
Bleskmobil: Účtuje se první minuta a poté po vteřinách
Mobil.cz: Účtuje se první minuta a poté po vteřinách

Je tedy zřejmé, že v přístupu operátorů existují velké rozdíly, způsob tarifikace navíc operátoři příliš neinzerují a obvykle jej schovávají do upozornění malým písmem pod ceníkem, v běžné reklamní kampani se informace o způsobu účtování neobjevuje. Navíc je zjevné, že síť operátora se dokáže adaptovat bez problémů na různé typy účtování. Například Telefónica používá účtování po celých minutách pro služby nabízené pod svou značkou, pro služby nabízené pod značkou virtuálního operátora Bleskmobil (které nabízí stoprocentně pomocí své technologie a své sítě) ale nabízí účtování po minutě a poté po vteřinách. Obdobně to platí v případě T-Mobile a virtuálního operátora Mobil.cz. Navrhovateli je známo, že účtování po vteřinách nabízí operátoři i některým svým významnějším korporátním zákazníkům. Náklady na samotné zavedení vteřinového účtování (změna v systémech) budou tak pro operátora zjevně zanedbatelné.

Naopak pro spotřebitele budou výhody výrazné. Důležitost metodě tarifikace přikládá i Evropská komise. Sdružení národních telekomunikačních regulátorů BEREC spočítalo pro účely další revize evropské regulace roamingu v roce 2009 míru přeplacení (surcharge) služby v případě, že je použitá tarifikace jiná než po sekundách. Sdružení odhadovalo přeplatek z vyúčtování zhruba na 24 % z ceny hovorů u odchozích a 19 % u příchozích hovorů, což se díky zavedení povinného účtování po vteřinách (s možností operátora účtovat u odchozích hovorů prvních třicet vteřin hovoru jako celek) na nulu u příchozích a na přibližně 10 % u odchozích hovorů.

Operátoři nyní sice směřují k tomu, aby své služby nabízeli za paušální částku (“neomezené tarify”), to platí ale v drtivé většině pouze pro zákazníky využívající smlouvu (post paid, tarifní zákazníky). Naopak zákazníci využívající předplacenou kartu (pre-paid) platí drtivou většinu hlasových služeb po minutách. Zvýšení transparentnosti operátorovy nabídky a zlepšení předvídatelnosti útraty je tak pro ně zásadní.

Problematiku tarifikační metody či zaokrouhlování v neprospěch spotřebitele si uvědomili již v jiných zemích EU. Ve Francii „Code de la consommation“ v článku L113-4 hovoří v relevantní části takto: 
Každý poskytovatel služeb veřejně dostupné telefonní služby musí nabídnout způsobem spravedlivým pro spotřebitele takovou telekomunikační službu, u které jsou hovory v metropolitní části Francie účtovány od první sekundy po vteřinách, případně fixní paušál za službu volání. 
Spotřebitelé, kteří se rozhodli pro nabídku předplacených služeb, budou mít hlasové volání tarifikované v metropolitní části Francie od první vteřiny po vteřinách. Tito spotřebitelé si mohou požádat o jiný způsob tarifikace, který operátor nabízí.

Ve Španělsku v části čtrnácté zákona o ochraně spotřebitele (44/2006) zákonodárce přímo zakazuje zaokrouhlování či účtování té části služby, která nebyla efektivně využita (což implikuje, že operátor musí účtovat po vteřinách.
V novém odstavci 15 se pak navrhují uložit provozovateli povinnost upozornit účastníka na to, když jeho útrata v daném tarifním období výrazně překračuje jeho obvyklou útratu. Tato ochrana má opodstatnění především s ohledem na existenci virtuálních VoIP ústředen, u nichž je i přes veškerou snahu účastníků jisté riziko narušení bezpečnosti internetovými útočníky. Ti potom ústřednu využívají k volání na čísla do třetích zemí bez vědomí účastníka. Účet, který účastník musí u operátora zaplatit, pak může narůst i tisícinásobně. Navrhované ustanovení má za cíl část odpovědnosti přenést na poskytovatele služeb, který má vždy okamžitý přehled o útratě účastníka a může jej tak vhodně ochránit před „šokem z vyúčtování“ (bill shock).
Proto je navrhovatel toho názoru, že tato změna zákona přispěje k vyšší ochraně účastníků vůči provozovatelům.
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