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Vládní návrh zákona o kompenzačním bonusu pro rok 2021 se mění takto:

V § 10 se na konci odstavce 2 doplňuje věta „Výše kompenzačního bonusu za bonusové období odpovídá nejméně součinu částky 500 Kč a počtu dní bonusového období, za které má subjekt kompenzačního bonusu tento kompenzační bonus obdržet.”.

Odůvodnění:
Cílem pozměňovacího návrhu je poskytnout adresátům kompenzačního bonusu, kteří jsou osobami samostatně výdělečně činnými minimální výši kompenzačního bonusu. 
Předkladatelé vnímají současnou, prohlubující se koronavirovou krizi, za velmi vážnou. Příjmy osob samostatně výdělečně činných jsou nyní nízké a opatření, které systém podpor dále zesložití, nepovažují předkladatelé v tuto chvíli za vhodné. 

Navrhuje se proto stanovit spodní výši kompenzačního bonusu ve výšce dosavadního kompenzačního bonusu, tedy 500 Kč za kalendářní den. V případě poklesu příjmů se dále bude kompenzační bonus pohybovat v intervalu 500 Kč - 1000 Kč za kalendářní den. 

Platné znění:
§ 10
Výše kompenzačního bonusu
(1) Výše kompenzačního bonusu činí 1000 Kč za každý kalendářní den bonusového období.
(2) V případě subjektu kompenzačního bonusu podle § 2 nebo 3 nesmí výše kompenzačního bonusu za bonusové období překročit rozdíl průměrné měsíční výše příjmů podle § 8 odst. 1 ze všech významně dotčených činností ve srovnávacím období a výše příjmů podle § 8 odst. 1 ze všech významně dotčených činností ve srovnávaném období. Výše kompenzačního bonusu za bonusové období odpovídá nejméně součinu částky 500 Kč a počtu dní bonusového období, za které má subjekt kompenzačního bonusu tento kompenzační bonus obdržet 
(3) V případě subjektu kompenzačního bonusu podle § 4 činí výše kompenzačního bonusu 500 Kč za každý kalendářní den bonusového období.
[bookmark: _GoBack](4) V případě subjektu kompenzačního bonusu podle § 2 a 3 činí výše kompenzačního bonusu 500 Kč za každý kalendářní den bonusového období, za který je kompenzační bonus poskytován pouze z důvodu významného dotčení činnosti podle § 8 odst. 6.



