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Pozměňovací návrh

poslanců Ing. Věry Kovářové a Bc. Mikuláše Ferjenčíka
k sněmovnímu tisku č. 1160
(Vládní návrh zákona o kompenzačním bonusu pro rok 2021)
1. V § 18 se slova „čtyřem pětinám“ zrušují.
2. V § 21 se slova „čtyřem pětinám“ zrušují.

Navrhuje se hlasování o každém bodě samostatně.  
Odůvodnění
Navrhovatelé pozměňovacího návrhu vítají, že Ministerstvo financí po předchozím odmítání nově do zákona o kompenzačním bonusu vložilo mechanismus zmírňující negativní dopady do rozpočtů samospráv. Ovšem není možné souhlasit s tím, že tomu tak bude pouze ve výši 80 % skutečných dopadů zákona o kompenzačním bonusu. 
Ministerstvo financí opakovaně uvádí, že obce, města a kraje musí „dýchat se státem“, ale v případě kompenzačního bonusu není možné souhlasit. Tak jako v době hospodářského růstu jim rostou příjmy, v době krize naopak klesají. Ale toto se děje pouze v důsledku mechanismu, který spočívá ve stanovení procentního podílu na výnosu sdílených daní. Tedy v době rostoucího inkasa příjmy rostou i samosprávám, v době poklesu inkasa sdílených daní naopak rozpočty samospráv mají nižší příjmy ze sdílených daní.

Na obce, města a kraje ovšem principiálně nelze přenášet dopady vládních rozhodnutí, tím spíše v situaci, kdy je žádoucí podpora lokální a regionální ekonomiky, v níž právě samosprávy sehrávají klíčovou úlohu. To již překračuje meze solidárnosti, jak je uvedeno výše. Pokud by samosprávám nebyly tyto dopady kompenzovány ve skutečné a plné výši, byly by současnou krizí zasaženy dvakrát. Jednak poklesem výběru sdílených daní z důvodu omezení ekonomiky na základě mimořádných opatření vlády, dále pak v důsledku vyplácení kompenzačního bonusu za tato mimořádná opatření a stále jejich 20% podílu na jeho výplatě. To již není solidárnost rozpočtů samospráv se státním rozpočtem, ale jde stále o přenos nepříznivých dopadů vládních rozhodnutí na samosprávy. 

Z těchto důvodů se navrhuje, aby obcím, městům a krajům byl negativní dopad tohoto zákona do rozpočtů samospráv kompenzován ve skutečné výši dle jejich podílu na výplatě kompenzačního bonusu, tedy ve výši 100 %.
V Praze 16. 2. 2021
Ing. Věra Kovářová, v. r.
Bc. Mikuláš Ferjenčík, v. r.

Vyznačení změn (změny vyznačeny tučně)
(…)
§ 18

Výše příspěvku obci

(1)
Výše příspěvku obci se stanoví tak, že částka odpovídající čtyřem pětinám podílu obcí podle zákona upravujícího rozpočtové určení daní na vyplaceném kompenzačním bonusu se mezi obce rozdělí na základě prováděcího právního předpisu k zákonu upravujícímu rozpočtové určení daní, který stanoví procentní podíly jednotlivých obcí na částech celostátního hrubého výnosu daní, ve znění účinném ke dni, ke kterému je příspěvek poukazován Ministerstvem financí.

(2) Příspěvek obci není účelově určen a nepodléhá vypořádání se státním rozpočtem.
(…)

§ 21

Výše příspěvku kraji

(1) Výše příspěvku kraji se stanoví tak, že částka odpovídající čtyřem pětinám podílu krajů podle zákona upravujícího rozpočtové určení daní na vyplaceném kompenzačním bonusu se mezi kraje rozdělí na základě procenta, kterým se jednotlivé kraje podílejí na části celostátního hrubého výnosu daní podle zákona upravujícího rozpočtové určení daní, ve znění účinném ke dni, ke kterému je příspěvek poukazován Ministerstvem financí.

(2) Příspěvek kraji není účelově určen a nepodléhá vypořádání se státním rozpočtem.
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