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Návrh změny:

1. V části první, čl. I, bodě 46 se částka „30 000 Kč“ nahrazuje částkou „36 000 Kč“.

2. V části první, čl. I se za bod 54 vkládá nový bod A, který zní:
„A. V § 42n odst. 1 větě první se slovo „zda“ nahrazuje slovem „že“ a slova „, délce jejich pobytu v uvedeném zařízení a změně věku dětí“ nahrazují slovy „nebo ke změně délky pobytu dítěte v uvedeném zařízení“.“.

Následující body se přečíslují.

3. V části první, čl. I bod 55 zní:
„55. V § 42n odst. 2 se slova „, ke změně délky jejich pobytu v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc nebo ke změně věku dětí,“ nahrazují slovy „nebo ke změně délky pobytu dítěte v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc,“, text „písm. e)“ se nahrazuje textem „písm. d)“ a text „písm. f)“ se nahrazuje textem „písm. e)“.“.

4. V části první, čl. I se za bod 55 vkládají nové body B a C, které znějí:
„B. V § 42n odstavec 4 zní: 
„(4) Rozhodnutí o změně výše státního příspěvku se písemně nevyhotovuje, učiní se o něm pouze záznam do spisu a zřizovatel zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc se o něm písemně vyrozumí. Rozhodnutí může být prvním úkonem v řízení a nabývá vykonatelnosti provedením záznamu do spisu.“.

C. V § 42n se za odstavec 4 doplňuje odstavec 5, který zní: 
„(5) Rozhodnutí o změně výše státního příspěvku se vyhotoví písemně a oznámí zřizovateli zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, pokud o to zřizovatel požádá do 15 dnů ode dne doručení písemného vyrozumění. Nestane-li se tak, nabývá rozhodnutí právní moci marným uplynutím této lhůty.“.“.

Následující body se přečíslují.

5. V části první, čl. II bodech 7 až 10 se datum „1. ledna 2021“ nahrazuje datem „1. ledna 2022“.

6. V části první, čl. II bodech 8 a 10 se datum „31. prosince 2026“ nahrazuje datem „31. prosince 2027“.

7. V části první, čl. II bodě 9 se slova „1. lednu 2021“ nahrazují slovy „1. lednu 2022“.
8. Část osmá včetně nadpisu zní:

„ČÁST OSMÁ
ÚČINNOST
[bookmark: _Hlk64207579]Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2022, s výjimkou ustanovení části první čl. I bodů 74, 78, 115 a 151 a ustanovení části první čl. II bodů 8 a 10, která nabývají účinnosti dnem 1. ledna 2028.“.



Zdůvodnění:

Odůvodnění k bodu 1:
Měsíční částku státního příspěvku pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc se navrhuje zvýšit na částku 36 000 Kč za každé dítě, které pobývá v péči tohoto zařízení po celý kalendářní měsíc. Výraznější valorizace měsíční částky státního příspěvku oproti vládnímu návrhu vychází ze dvou základních důvodů:
Odložení nabytí účinnosti zákona - podle předloženého vládního návrhu novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí se předpokládalo navýšení státního příspěvku na částku 30 000 Kč již s účinností od 1. 1. 2021, avšak je zřejmé, že zákon nabyde účinnosti nejdříve od 1. 1. 2022.
Částka státního příspěvku pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc nebyla zvýšena již od 1. 1. 2013, přičemž v uplynulém roce se v souvislosti s pandemií covid-19 na jedné straně podstatně zvýšily náklady spojené s provozem těchto zařízení (zejména náklady spojené s realizací protiepidemických opatření), na druhé straně se zároveň citelně zúžily možnosti financování provozu zařízení z jiných zdrojů (zhoršení finanční situace sponzorů, dárců i samotných zakladatelů zařízení).
Navrhovaná částka státního příspěvku pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc ve výši 36 000 Kč by měla pokrýt výrazně větší část nákladů na provoz těchto zařízení než doposud, zároveň by neznamenala zásadní zvýšení nároků na státní rozpočet, jehož výdaje na státní příspěvek by oproti stávajícímu výhledu rozpočtu na rok 2022 narostly zhruba o 30 mil. Kč.

Odůvodnění k bodu 2:
Pro účely přezkoumání nároku na státní příspěvek pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc a jeho výše není nutné, aby zřizovatel zařízení každý měsíc opětovně žádal příslušný krajský úřad o přiznání státního příspěvku za uplynulý kalendářní měsíc a aby k žádosti přikládal seznam všech dětí pobývajících v péči ZDVOP, zahrnující i děti, u kterých v rozhodném období nedošlo k žádné změně. K rozhodnutí krajského úřadu o změně výše státního příspěvku plně postačuje, aby zákon stanovil zřizovateli zařízení povinnost oznámit krajskému úřadu údaje týkající se dětí, u kterých nastala změna rozhodná pro nárok na státní příspěvek nebo jeho výši (tzv. hlášení změn), tj. údaje o dětech, které byly v předchozím kalendářním měsíci do zařízení přijaty, byly ze zařízení propuštěny nebo které pobývaly mimo zařízení po dobu 2 po sobě jdoucích kalendářních dnů nebo delší.

Odůvodnění k bodu 3:
Částka státního příspěvku náležejícího zřizovateli zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc není již od roku 2013 odstupňována v závislosti na věku dítěte pobývajícího v péči tohoto zařízení, a proto je nadbytečné, aby zřizovatel oznamoval krajskému úřadu změny věku svěřených dětí.

Odůvodnění k bodu 4:
Navrhuje se stanovit zjednodušený postup pro vydání rozhodnutí krajského úřadu o změně výše státního příspěvku pro zřizovatele zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. V návaznosti na změnu navrhovanou v ustanovení § 42n odst. 1 bude krajský úřad rozhodovat o změně výše státního příspěvku z moci úřední, nikoliv na žádost zřizovatele zařízení jako oprávněné osoby. Vzhledem k tomu, že krajský úřad bude o změně výše státního příspěvku rozhodovat zpravidla na základě oznámení samotného zřizovatele zařízení o změně počtu dětí nebo o změně délky pobytu dětí v zařízení, je nadbytečné, aby krajský úřad vyhotovoval rozhodnutí o změně výše státního příspěvku vždy písemně se všemi náležitostmi podle § 69 správního řádu a doručoval zřizovateli zařízení písemné vyhotovení rozhodnutí. Bude postačovat, pokud krajský úřad učiní o tomto rozhodnutí záznam do spisu s náležitostmi podle § 67 odst. 2 správního řádu a zřizovatele zařízení o něm písemně vyrozumí, zejména o výrokové části rozhodnutí. Teprve pokud o to zřizovatel zařízení požádá (typicky v případě nesouhlasu s nově určenou částkou státního příspěvku), doručí mu krajský úřad písemné vyhotovení rozhodnutí o změně výše státního příspěvku, proti kterému bude moci zřizovatel zařízení rovněž podat odvolání.

