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Pozměňovací návrhy

k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 530/1990 Sb.,

o dluhopisech, ve znění pozdějších předpisů

(tisk 532)

Pozměňovací návrhy

k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 530/1990 Sb., o dluhopisech,

ve znění pozdějších předpisů

A.
Pozměňovací návrhy obsažené v usnesení rozpočtového výboru č. 307 z 30. schůze ze dne 4. května 2000 (tisk 532/1)

1.
V čl. I bodu 2 se v § 2 odstavec 1 zrušuje, dosavadní odstavce 2 až 7 se označují jako 1 až 6.

2.
V čl. I bodu 4 se v § 3a odst. 1 slova „s výjimkou písmene j)“ nahrazují slovy „s výjimkou písmene d), e), h) a j)“.

3.
V čl. I bodu 10 § 7 odstavec 5 zní:

„(5) Komise emisní podmínky neschválí, jestliže neobsahují zákonem předepsané náležitosti ani po uplynutí lhůty podle odstavce 3.“.

4.
V čl. I bodu 19 se v § 13 odst. 7 věta třetí za slova „nejméně tři čtvrtiny“ vkládají slova „jmenovité hodnoty“.

5.
V čl. I bodu 19 v § 13 odstavce 8 a 9 znějí:
„(8) Pokud schůze majitelů dluhopisu nesouhlasí s některým z návrhů uvedených v odstavci 4 písm. a), b) a d) až f), může současně rozhodnout, že emitent je povinen předčasně splatit majitelům dluhopisu jmenovitou hodnotu dluhopisu nebo jeho emisní kurz včetně poměrného výnosu, a to nejpozději do jednoho měsíce ode dne tohoto rozhodnutí.

(9) Osoba, která byla majitelem dluhopisu ke dni konání schůze majitelů dluhopisu a podle záznamu uvedeného v odstavci 10 nehlasovala pro stanovisko schůze majitelů dluhopisu k návrhům uvedeným v odstavci 4 písm. a), b) a d) až f) nebo se schůze majitelů dluhopisu nezúčastnila, může požadovat do jednoho měsíce od konání schůze majitelů dluhopisu vyplacení jmenovité hodnoty nebo emisního kurzu dluhopisu, jakož i poměrný výnos, jinak toto právo zaniká. Emitent je povinen této žádosti vyhovět nejpozději do jednoho měsíce ode dne, kdy mu byla žádost doručena.“.

6.
V čl. I bodu 19 se v § 13 odst. 10 slova „uvedených v odstavci 4 písm. a) až f)“ nahrazují slovy „uvedených v odstavci 4 písmeno a), b) a d) až f)“.
7.
Čl. I bodu 31 zní:

„31. V § 18 se zrušuje poslední věta odstavce 3 a odstavec 5 zní:

“(5) Vláda je povinna předložit Poslanecké sněmovně stanovisko České národní banky k návrhu zvláštního zákona podle odstavce 2.“.

8.
Čl. I nový bod 31a zní:

„31a. V § 18 se doplňuje odstavec 6, který zní:

„(6) Ustanovení § 2 odst. 2, § 3a odst. 2 písm. b) a h), § 3a odst. 3, § 3b, 7 a 8 se na státní dluhopisy nevztahují. To platí též pro dluhopisy vydávané Českou národní bankou.”.“.

9.
V čl. I bodu 32 se v § 20 odstavec 2 zrušuje.

10.
V čl. II bodu 1 se doplňuje věta druhá, která zní: „Ustanovení čl. I bodu 19 tohoto zákona se však použijí též na dluhopisy vydané přede dnem účinnosti tohoto zákona.“.

Pozměňovací návrhy přednesené ve druhém čtení dne 27. června 2000

B.
Poslanec Bohuslav Sobotka
1.
V čl. I bodu 1 v § 1 odst. 2 se slova „Ustanovení § 7 odst. 9“ nahrazují slovy „Ustanovení § 7 odst. 8“.

2.
V čl. I bodu 2 v § 2 odst. 2 písm. b) se slova „a přidělí dluhopisu označení podle mezinárodního systému číslování pro identifikaci cenných papírů (dále jen „ISIN“), vyžaduje-li to zákon o cenných papírech1)“ vypouštějí.

3.
V čl. I bodu 2 v § 2 odst. 3 se slova „a stejný ISIN, je-li přidělen“ nahrazují slovy „a stejné označení podle mezinárodního systému číslování pro identifikaci cenných papírů (dále jen „ISIN“), je-li přiděleno“.

4.
V čl. I bodu 3 v § 3 odst. 1 písm. b) se slovo „též“ vypouští a v písmenu d) se za slovo „Komisí“ doplňují slova „jestliže Komise schválila prospekt“.

5.
V čl. I bodu 5 v § 4 odst. 3 se slovo „registrovaný“ nahrazuje slovy „veřejně obchodovatelný“.

6.
V čl. I bod 11 zní:


„11. § 8 zní:

„§ 8

Dluhopisový program

(1) Emitent dluhopisů může požádat o schválení těch společných emisních podmínek, které budou stejné pro předem neurčený počet emisí dluhopisů (dále jen „dluhopisový program“). V žádosti je povinen uvést též dobu trvání dluhopisového programu a nejvyšší objem nesplacených dluhopisů vydaných v rámci dluhopisového programu.

(2) Nejvyšší objem nesplacených dluhopisů vydaných v rámci dluhopisového programu nesmí emitent v žádném okamžiku trvání dluhopisového programu překročit.

(3) Na schvalování dluhopisového programu se vztahuje přiměřeně ustanovení § 7.

(4) Před vydáním každé emise dluhopisu v rámci dluhopisového programu je emitent povinen vypracovat doplněk emisních podmínek, který musí obsahovat odkaz na dluhopisový program a doplnění emisních podmínek podle § 3a, pokud nejsou obsaženy v dluhopisovém programu, popřípadě další specifické podmínky této emise a požádat Komisi o jeho schválení. Jestliže Komise neodešle rozhodnutí o schválení doplňku emisních podmínek do 14 dnů od doručení žádosti nebo jejího doplnění o chybějící náležitosti, považuje se doplněk emisních podmínek za schválený. Schválený doplněk emisních podmínek je emitent povinen uveřejnit stejným způsobem, jakým byl uveřejněn dluhopisový program.

(5) Jednotlivé emise dluhopisů v rámci dluhopisového programu se považují za samostatné emise. Jestliže byl pro dluhopisový program uveřejněn prospekt nebo užší prospekt a dluhopisy z emise dluhopisů vydané v rámci dluhopisového programu mají být přijaty k obchodování na veřejném trhu nebo veřejně nabízeny, může emitent nebo nabízející vypracovat místo prospektu nebo užšího prospektu pouze doplněk původního prospektu nebo užšího prospektu. Doplněk prospektu nebo užšího prospektu musí obsahovat odkaz na původní prospekt nebo užší prospekt, specifické podmínky jednotlivé emise dluhopisů neuvedené v původním prospektu nebo užším prospektu nebo v doplňku emisních podmínek podle odstavce 4 a dále veškeré změny, které nastaly v údajích uvedených v původním prospektu nebo užším prospektu a které jsou způsobilé ovlivnit přesné a správné posouzení kvality dluhopisů a jejich emitenta.“.
7.
V čl. I bodu 17 v § 11 odstavec 3 zní:

„(3) Zaknihovanému dluhopisu, jehož emisní podmínky připouštějí oddělení výnosu, přidělí Středisko cenných papírů samostatný ISIN pro

a)
dluhopis s kupóny,

b)
dluhopis bez kupónů (dále jen „oddělená jistina“) a

c)
každému kupónu.“.

8.
Čl. I bod 36 nově zní:

„36. § 24 včetně poznámky pod čarou č. 5) a § 25 se zrušují.“.

C.
Poslanec Martin Kocourek

V čl. I bod 31 nově zní:

„31. V § 18 se poslední věta odstavce 3 zrušuje a doplňují se nové odstavce 6 a 7, které znějí:

„(6) Státní dluhopisy s dobou splatnosti do jednoho roku se označují jako státní pokladniční poukázky.

(7) Ustanovení § 2 odst. 2, § 3a odst. 2 písm. b) a h), § 3a odst. 3, § 3b, § 7 a 8 se na státní dluhopisy nevztahují. To platí též pro dluhopisy vydávané Českou národní bankou.“.

Legislativně technické pozměňovací návrhy

1.
V čl. I bodu 4 se v § 3a odst. 1 slova „s výjimkou písmene j)“ nahrazují slovy „s výjimkou písmen h) a j)“.

2.
V čl. I bodu 19 v § 13 odst. 5 je písmeno d) v tisku graficky špatně napsáno. Slova „návrhu změny“ patří k písmenu d).

3.
V čl. I bod 22 nově zní:

„22. V § 14 odst. 3 se slova „zvláštního zákona3a)“ nahrazují slovy, která včetně poznámky pod čarou č. 9) znějí: „zvláštního právního předpisu9)“.

---------------

9)
Zákon č. 21/1999 Sb. o bankách, ve zněních pozdějších předpisů.“.

Dosavadní poznámka pod čarou 3a) se zrušuje.“.

4.
V čl. I bodu 27 mají slova „zástavních listů“ správně znít: „zástavních listů,“.

5.
V čl. I bodu 33 v § 21 odst. 4 se slova „zvláštní zákon“ nahrazují slovy „zvláštní právní předpis“.

6.
V čl. I bod 36 zní:

„36. § 24 včetně poznámky pod čarou č. 5) a § 25 se zrušují.“.

V Praze dne 28. června 2000

Ing. Martin   K o c o u r e k  v.r.

zpravodaj rozpočtového výboru

